
٧-٥ ا1عادلات ال,+ب(عية 
تحليل ثلاثية حدود عyى صورة (اå1بعات الãاملة )

6+بع كا6ل  
Jل معادلات تéضمن 6+بعات 

كاملة 

ماذا سأتعلم ؟!

تذكر :

 èê حد èëيدJضرب مجموع و)
الفرق بjنهما ) 

 

تذكر :

تم(î5 ثلاثية الحدود  
الل~ي ñشكل 6+بع 

 كا6ل وتحليلها 

 

نحلل باستخراج ق .م . أ  
٥ س٢  - ٨٠ = ٥(س)(س)- ٥(١٦) 

ق .م.أ = ٥  
٥س٢  -٨٠ =  ٥ ( س٢ - ١٦ )  

نلاgظ ان عدد الحدود اثنان وñشكل 78ق ب45 6+بع45  
=٥( س٢  - ٤  )  

= ٥ ( س-٤) (س-٤)

التحليل التام 

Jل معادلات تéضمن 
óوا6ل مكررة 

استعمال خاصية  
èò)الجذر ال,+ب

 ً حدد ما إذا \انت ثلاثية حدود التالية ñشكل 6+بعا
  كاملاً أم لا ، وإذا \انت كذلك فحللها 

٤ ص٢   +١٢ص + ٩  
هل الحد الأول 6+بع كا6ل ؟  نعم ،٤ ص٢ = (٢ص )٢ *
هل الحد الأخ75 6+بع كا6ل ؟  نعم ، ٩ = ٢٣  *
هل الحد الأوùط= ٢(٢ص)(٣) ؟ نعم ،١٢ص =٢(٢ص)(٣) *
ً العبارة ñشكل 6+بع كا6ل             * بما أنه تحققت الشروط الثلاثه إذا

٤ ص٢ +١٢ص + ٩.                                                                                               
= (٢ص)٢ + ٢ (٢ص ) (٣) + ٢٣.                                                                

= (٢ص  + ٣ )٢

حلل كلاً من كث75ات الحدود التالية :  
٥ س٢  - ٨٠  

حلل ا1عادلة  ٩ س٢ - ٤٨س = -٦٤ 
٩ س٢  -٤٨ س + ٦٤ = -٦٤+٦٤ 

٩ س٢  -٤٨ س  + ٦٤ = ٠ 
يéضح لنا أنها ثلاثية حدود تمثل 6+بع كا6ل  

(٣س )٢  -٢ (٣س)(٨) + (٨)  = .  
 ( è°ط وجذر الثاùنأخذ جذر الأول وإشارة الاأو)

(٣س- ٨)٢ =٠  
(٣س -٨)(٣س-٨) = ٠ 

حلل ا1عادلة  ( ص- ٦)٢ = ٨١ 

لحذف ال,+ب(ع نأخذ الجذر ال,+ب(èò ل£طرف45  

(ص-٦)٢      = ±       ٨١ 

ص - ٦ = ± ٩  

ص = ٦ ± ٩  
ص= ٦+٩        أو         ص= ٦-٩ 

ص=١٥  أو  ص = -٣  
الجذران هما ١٥ ، -٣ 

الجذر يل•è ال,+ب(ع *

٣٢


